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прикметників, які характеризують людину, її відношення до себе та до 

інших. Більша кількість даних лексичних одиниць, очевидно, свідчить по 

антропоцентричну спрямованість людської свідомості. 
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Сучасне словотворення продовжує вивчення різних моделей 

творення слів, з-поміж яких особливу дискусію викликають такі 

елементи словотвірної комбінації, як демінутиви – афікси, що виконують 

не стільки номінативну, скільки експресивну функцію у кожній мові і 

зокрема в тих, які обрані для дослідження: у сербській (Д. Даничич, 

Д. Чампар та ін.), новогрецькій (Йоргіс Папагеоргіу та ін.), українській 

(Н. І. Бойко, Н. Ф. Клименко, А. К. Мойсієнко, В. А. Чабаненко та ін.). 

Наразі дослідники почали розглядати проблему демінутивності крізь 

призму комбінаторних їх можливостей в аспекті комбінаторної 

семасіології (Ю. Д. Апресян, М. В. Влавацька, В. Г. Гак, М. М. Маков- 

ський та ін.), яка зорієнтована на розкриття всіх можливих семантичних 

(експліцитних й імпліцитних) сполучувальних потужностей як окремого 

слова, так і його компонентів. 
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При цьому і донині не розв’язаними питаннями залишилися аспекти 

експресивної словосполучуваності (див.: М. В. Влавацька «Механізми 

сполучуваності слів в утворенні експресивних колокацій»), де 

демінутиви випромінюють найбільш потужну експресію, яку помітив 

свого часу ще М. В. Ломоносов і який у своїй граматиці присвятив 

окремий розділ «увеличительным и умалительным» формам іменників, 

виділивши не стільки розмір позначуваного ними предмета, скільки їх 

емоційний відтінок [10, с. 98-100]. Відтоді питання експресивно-

емоційного впливу демінутивів продовжує перебувати у фокусі уваги 

лінгвістів [2, с. 10]. 

Попереднє спостереження над цією проблемою дає підстави 

припустити, що найбільшою мірою комбінаторний експресивний 

потенціал демінутивів розкривається у народно-поетичній творчості, яка 

є джерелом виникнення цих форм, адже зберігає живу народно-розмовну 

мову, її історичний і культурно-національний контекст, мовотворчий 

досвід кожного народу. 

В усній народній творчості демінутиви найширше представлені у 

дитячому фольклорі, з-поміж жанрів якого виділяють окремо колискові 

пісні – специфічний зміст і форма яких призначена передусім для 

засинання дитини, про що свідчить її монотонний наспів, текстова та, 

відповідно, музична ритміка й специфічна фонетика, яка є наслідуванням 

перших кроків немовляти до рідної мови – стадій агукання та 

белькотіння [11]. 

Частота вживання демінутивних суфіксів у колискових робить їх 

продуктивними або непродуктивними. 

Найпродуктивнішим суфіксом демінутивів чоловічого роду сербської 

мови є –ић, за допомогою якого утворюються демінутиви зі значеннями 

особи: – јуначић; тварин –тигрић,; предметів –кључић, крстић; частин 

тіла –зубић, носић; молодих рослин –кленић. 

Для іменників сербської мови жіночого роду найпродуктивнішим 

суфіксом демінутивів є –ица і похідні від нього –ица та –чица, що 

позначають: назви тварин: голубичица, козица; назви частин тіла 

людини: ручица, главица; власні назви та імена: Аничица; назви явищ 

природи: капљица; назви споруд і приміщень: зградица; назви одягу: 

кошуљица; 

Для іменників середнього роду сербської мови найпродуктивнішим є 

суфікс –це: – дрвце, і його деривати: –енце: дугменце; –ице: здрављице. 
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Суфікси новогрецької мови чоловічого роду –άκης, –άκιος творять як 

власні, так і загальні назви: κοσμάκης, Μιχαλάκης. Похідним словам ці 

суфікси –άκας, –όκας, –άκιας надають зменшувально-пестливого 

значення: μπαμπάκας, γυιόκας (υιος). 

У новогрецькій мові сполучення τς творить суфікс –ίτσα, який є 

найпродуктивнішим для жіночого роду, а також є слов’янського 

походження: μηλίτσα (яблучко), φωνίτσα – λαλιτσα. 

Суфікси новогрецької мови середнього роду –ούδι, –ούλι, –άκι 

зберегли демінутивне значення: αγελούδι (корівка), παιδούλι (дитинка), 

κοριτσούδι (дівчинка), χερούλι (ручка). 

Щодо української мови, то найбільш продуктивним демінутивним 

суфіксом чоловічого роду є –ок, за допомогою якого творяться 

демінутиви на позначення істот: бичок; предметів: горішок, килимок. 

Паралельно з суфіксом –ок в українській мові вживаються –очок (-ечок): 

синочок, які також є продуктивними. 

Найбільш продуктивним суфіксом сучасної української мови при 

творенні демінутивів жіночого роду є –ка: ручка, голівка, ніжка. 

Суфікси –онька/-енька/-інька: головонька, колисонька, дитинонька дуже 

продуктивні при творенні демінутивів від назв істот і абстрактних 

іменників. 

Як показують попередні спостереження, найпродуктивнішим у 

сербській і в українській мовах є суфікс –це: українська – джерельце, 

сідельце. З 15 демінутивних суфіксів сербської мови найпродук- 

тивнішими є –ић, – ица, –це; з 14 – новогрецької мови найпродуктивніші – 

це: –ούλης, –ίτσα, –άκι, а з 45 – української мови найпродуктивніші – це –

ок, –ка, –це. 
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СЛОВОТВІРНІ МОДЕЛІ АНГЛІЙСЬКИХ ПРІЗВИЩ  

З ОРНІТОКОМПОНЕНТОМ 

 

Дослідженню англійських прізвищ присвячено наукові розвідки 

К. Ірисханової, О. Кавун,, Т. Крисанової, А. Нолда, М. Ароноффа. Як 

зазначає Т. Крисанова, «антропонім є специфічною мовною одиницею, 

семантична структура якої становить культурологічно насичений 

інформаційний комплекс» [1, с. 162]. Тож нас зацікавили англійські 

прізвища з орнітокомпонетом, які окремо ще не були предметом 

наукових студій. Джерелом послугувала онлайн База популярних 

прізвищ та імен Англії (https://surname.sofeminine.co.uk/w/surnames/most-


